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Dechová hudba Polanka a Hudební sdružení Vítkovák vtáhli po-
sluchače do populárních melodií a lidových písní v úpravě pro de-
chový orchestr v doprovodu zpěváků. O úspěšný koncert se zaslou-
žili všichni muzikanti s vedoucím orchestru a dirigentem Decho-

vé hudby Polanka Jiřím Adamcem. Slovem provázel Jan Apltauer. 
Jen doufejme, že se nás příště v obecenstvu sejde mnohem víc. 

Uvidíte, že budete odcházet zvesela a se skvělou náladou, která Vás 
bude provázet celým rokem.

ROK BYL 10. LEDNA ZAHÁJEN TRADIČNÍM KONCERTEM 

KULTURNÍ RUBRIKA

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ TŘEBOVIC NAROZENÝCH V ROCE 2014

V sobotu 14. února 2015 byl třebovický Altán naplněn dětský-
mi úsměvy, konalo se totiž každoroční slavnostní „Vítání občán-
ků Třebovic“, narozených tentokrát v roce 2014. V loňském roce 
se narodilo 8 dětí; 4 chlapci a 4 děvčata. 

O kulturní zážitek se postarali žáci Základní umělecké 
školy Heleny Salichové. Na kytaru zahrál a k tomu krásně 

zazpíval Kristián Čihalík. Klavírní vystoupení patřilo Regi-
ně Rieznerové.

Starosta městského obvodu pronesl slavnostní projev. Ro-
dičům nových občánků Třebovic byly předány pamětní listy 
a malé dárečky, které jim příjemnou atmosféru tohoto dne bu-
dou připomínat.
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větadvacátém roce, kdy teploměry zaznamenaly až mínus 38˚ C 
a sníh způsobil totální kalamitu. Školy byly skoro tři týdny za-
vřeny, na železnici bylo plno poruch, s velkými obtížemi se za-
jišťovala sjízdnost silnic, pomrzlo mnoho ovocných stromů, 
zničeny byly ozimy. 

Následné jarní tání bylo velmi dramatické hlavně na řece. 
Obrovským několikadenním úsilím hasičů, četníků a mnohých 
občanů, které řídil starosta obce, se podařilo zlikvidovat ledové 
bariéry a zabránit rozsáhlým povodním, ale: „Kamenný splav na 
řece Opavě, postavený pantátou Hrnčířem, velkými mrazy po-
praskal, povodně pak odnesly kameny ze středu splavu“. 

I most přes řeku byl značně poškozen. Proto 12. července jed-
nali zástupci obce v Opavě o fi nančním zajištění oprav. A že se 
setkali s pochopením, mohla být kolaudace opraveného mostu 
již 10. května následného roku.   

Slibná budoucnost svitla i dětem. „Obec se usnesla, že po-
skytne státní správě bezplatně potřebný pozemek pro příští Stát-
ní měšťanskou školu.“ A již 1. ledna 1930 byla zmíněná škola 
zřízena a pro její první třídu ve školním roce 1930/31 prozatím-
ně uvolněna jedna učebna v 1. patře obecné školy. V den 80. na-
rozenin našeho prvního pana prezidenta pak byla přejmenována 
na Státní měšťanskou školu T. G. Masaryka.

Nejenom škola ozdobila městys. „Zemský úřad požádán 
o příspěvek na zřízení telefonní hovorny. Celkové náklady: 
7.000,- Kč. Obec dostala z popudu založeného továrníkem Ba-
ťou 3.750,- Kč. 23. 11. 1930 zahájen telefonní a telegrafní pro-
voz. Prvním rozhovorem pozdravil pan starosta Lička zlínského 
továrníka Baťu.“

Ale nebyly jenom radosti. „Začaly se projevovat násled-
ky oslabení průmyslového ruchu na Ostravsku. Třebovice, kde 
bylo převážně dělnictvo, trpělo tím, že někteří z nich byli pro-
puštěni ze závodů i dolů, jiní pracovali jen omezeně. Třebovická 
drožďárna se v době krize udržela dodávkami pro veřejné ústa-
vy a erár. Vyvážela těstoviny.“

Neutěšenou situaci pomohla řešit státní stravovací akce, která 
ve prospěch nezaměstnaných poskytla obci pro jednatřicátý rok 
19.610,- Kč. Obec pak uvolnila z chudinského fondu 4.990,- Kč, 
paní Marie Scholzová přidala 1.000,- Kč a drožďárna napomoh-
la svými výrobky. Situace tedy byla velmi vážná, ale řešitelná. 

Velkým přínosem bylo rozhodnutí akciových společností 
Moravskoslezské elektrárny v Moravské Ostravě a Středomo-
ravské elektrárny v Přerově, které se rozhodly v Třebovicích po-
stavit parní elektrárnu. Rozhodujícími momenty pro tuto stavbu 
byly blízkost uhelných dolů, vhodný železniční přístup a kvalit-

Pohled z radnice na střed Třebovic (ul. Třebovická)
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ní voda řeky Opavy. Se stavbou se započalo v roce 1931 a někte-
rým místním přinesla pracovní příležitost.

JUBILEJNÍ ROK 1932
Čtyřsté výročí povýšení vesnice na městys přivítali občané 

s plnou parádou v moderním výstavném městečku, které už čítalo 
na devatenáct set obyvatel a téměř 250 popisných čísel.

„28. června v sále hostince p. Žídka byla hudební a pěvecká 
akademie. Oslavu zahájil řídící učitel pan Tomáš Gelnar a míst-
ní kronikář Alois Prokop měl přednášku o historických dokla-
dech a významu privilegií a o vývoji obce. 29. byla lidová vese-
lice. V průvodu, kterého se účastnili všichni občané i školní děti, 
byla vezena stará pergamenová listina krále Ferdinanda, bohu-
žel už bez pečetí, které se ztratily na národopisné výstavě v Praze. 
Školní děti byly na slavnosti pohoštěny.“

K této památné události vydala místní osvětová komise brožo-
vanou publikaci Aloise Prokopa Z třebovické kroniky.

Po oslavách převzal 2. července starostenský úřad pan Josef 
Volný a pod jeho vedením došlo v jubilejním roce ještě ke dvě-
ma důležitým rozhodnutím: pojmenování dvaadvaceti cest a ulic 
podle návrhu místní osvětové komise (schází plán) a vyhlášení 
veřejné soutěže ke stavbě radnice.

S NOVOU CHUTÍ
Uznání hostí při jubilejních oslavách bylo povzbuzením a záro-

veň potvrzením rozumného a šťastného rozvoje obce. Proto se na-
dále pokračovalo v úpravách ulic i dalšímu budování kanalizační 
sítě. Tentokrát se práce přenesly do ulic Na Valech a podél louky 
pana Augustina Galluse při obecní silnici. Zvyšováním počtu no-
vých pouličních lamp se zlepšovala večerní schůdnost, orientace i 
bezpečnost. Navíc se vytyčovaly další ulice k místům budoucí vý-
stavby. A nejen to „Obecní rada nechala vysázet v Bezručově uli-
ci 23 javorů amerických a 23 dřezovce. V Tyršově ulici byly vysá-
zeny třešně. Chybějící a poškozené lípy na Masarykově ulici byly 
dosazeny.“

Tyto práce byly zajišťovány hlavně odbornými fi rmami, ale: 
„Obec z titulu přídělu poukázek pro nezaměstnané prováděla nou-
zové práce na obecních cestách. K poukázce na 10 Kč dostávali ne-

zaměstnaní 10 Kč z obecních prostředků na den.“ Dalších čtrnáct 
dělníků v té době získalo práci při regulaci řeky. I to byla pomoc ve 
svízelné situaci. Navíc obecní úřad získal na stravovací akci, kro-
mě státních dotací, i další dobrodince. „Obec obdržela od Spolku 
pro péči o nezaměstnané 3.000 Kč, od Moravskoslezské drožďár-
ny 100 kg těstovin, pan Richard Šebesta daroval 150 kg mouky, pan 
Josef Servín 120 kg masa a drobné dary poskytli i další občané.“

A zatím co obecní úřad řešil své problémy, na východní stra-
ně obce vyrostla nová dominanta. Po dvou létech budování došlo v 
nové elektrárně k provozním zkouškám a záhy byl do sítě vpuštěn 
první elektrický proud.

Oslavy 15. výročí ČSR byly zahájeny už 27. října. „Místní osvětová 
komise uspořádala lampionový průvod, následoval projev u pomníku 
padlých, kde promluvil pan řídící Tomáš Gelnar. Pak byla akademie. 
28. října byla slavnost na náměstí, kde měl proslov pan učitel Dostalík, 
po něm následoval koncert. Odpoledne byla lidová veselice.“

Z těchto oslav pochází i závažný záznam ze schůze zastupi-
telstva. „Na slavnostní schůzi obecního zastupitelstva učinil pan 
starosta projev pro zachování demokracie, proti rozvratným živ-
lům, pro celistvost státu a pro dorozumění Čechů se Slováky.“

Tímto projevem pan starosta zhodnotil situaci nejen v obci, 
kde podle sčítání lidí v jednatřicátém roce žilo 1786 Čechoslo-
váků, 70 Němců a 11 Poláků, ale i v Německu, ve kterém již od 

Elektrárna 

Hasičský dům
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shromáždění třebovických občanů přednesl smuteční projev pan 
starosta Josef Volný.

„Na zasedání 18. 12. 1937 byl 21 hlasy v obecním zastupi-
telstvu jmenován čestným občanem Petr Bezruč“ a v ka tastrál-
ním plánu v letech 1937 - 38 přibyla poslední předválečná sta-
vení s končícím číslem popisným 305. Dalším rodinám se spl-
nil velký sen.  

KONEC ŠTĚSTÍ
Radostný vstup do nového roku 1938 se nekonal. „25. led-

na večer bylo v obci zatemňovací cvičení všech složek CPO.  
Asi za hodinu po cvičení se objevila na obloze polární záře. 
Tato světelná záplava trvala až do rána. Staří lidé vzpomína-
li, že podobný jev byl před dávnými léty a byl znamením na 
zlé časy.“

A v Evropě, zvláště v naší blízkosti, to začínalo vřít. 11. břez-
na vtrhlo německé vojsko do Rakouska a za dva dny bylo při-
pojeno k Německu. Toho využili 30. března zástupci sudetských 
Němců, Maďarů, Poláků a poslanci Slovenské ludové strany, 
kteří v parlamentu prohlásili, že národní problém v ČSR nebyl 
vyřešen a proto žádají národnostní autonomii.

Po dubnovém sjezdu sudetoněmecké strany v Karlových Va-
rech, kde Henlein vyhlásil osm ultimativních požadavků zname-
najících roztržení státu, došlo v závěru měsíce k mohutným vý-
tržnostem v Opavě a mnoha dalších městech. 

Ráznou odpovědí těmto nepřátel-
ským akcím se stala ostravská manifes-
tace 1. máje. Ta byla organizována jako 
společenská akce všech sil, stavějících se 
na obranu republiky a účastnilo se jí ko-
lem 35 tisíc lidí. Brzdou nepřátelům bylo 
i částečné vyhlášení mobilizace 21. květ-
na. A jednota, síla a odhodlání k obraně 
státu demokratickými silami byla jasně 
vyjádřena v průběhu pražského všesokol-
ského sletu 4. až 6. července. 

Mnozí lidé v této chmurné době hle-
dali útěchu v modlitbách. To se zvláš-
tě projevilo 11. září při církevních osla-
vách dvoustého výročí postavení místní-
ho kostela, kterým bylo přítomno mimo-
řádné množství věřících. K této události 
byla také vydána pamětní publikace Aloi-
se Prokopa a Františka Hadamčíka Tře-
bovský kostel 1738 - 1938. 

Ani nejvroucnější modlitby nedoká-
zaly zajistit bezpečnost společnosti a stá-
tu. „Od neděle 18. do 22. září bylo v obci 
ubytováno československé dělostřelec-
tvo, které se pak přesunulo na Hlučínsko. 
Dvacátého třetího znovu táhlo obcí dělo-
střelectvo a před půlnocí byla vyhlášena 
mobilizace záložníků do 40. let. – Při mo-
bilizaci 1914 rukovali mužové k plukům 
s velkou nechutí. Teď nastupovali nepro-
dleně a statečně, takže Němci dávali tuto 
skutečnost za vzor svým soukmenovcům. 
– Současně nařízena pracovní povinnost. 
Naše pracovní skupina kopala zákopy 
u Jilešovic. Od 24. září bylo každý večer 
vypínáno elektrické osvětlení. Na Bezdě-
ku byl umístěn světlomet a Pod Výhonem 
protiletadlová děla.“

Jako douška působí drobný kronikářský záznam: „Dvacátého 
sedmého se znovu objevila na západě polární zář.“ A s jejím po-
hasnutím bylo pohřbeno i dvacetileté štěstí a svoboda. 

PO MNICHOVSKÉ ZRADĚ
Mnichovská dohoda, která byla podepsána 29. září 1938 zá-

stupci Velké Británie, Francie, Německa a Itálie, umožnila ně-
meckým jednotkám zabrat Československé Sudety. Jednalo se 
o nás bez nás. Britský premiér Neville Chamberlain tehdy hlá-
sal: „Toto je mír pro naši dobu“ a Adolf Hitler začal konat. Již 
3. října zahájil tažení a postupně obsazoval vytýčených šest pá-
sem v Československu. 

Kritické období zaznamenal i třebovický kronikář. 
„V soboru 8. října ustupovalo československé vojsko před ně-

meckými formacemi. Obyvatelstva se zmocnila úzkost. Poštovní 
a důchodkový úřad byl vyklizen. Z těstárny byly odvezeny cen-
nější stroje. Velkostatkářka dala šít prapory se svastikou /háko-
vé kříže/ k uvítání německého vojska. Na elektrárně byl vyvěšen 
stejný prapor.

9. října žilo obyvatelstvo od rána v obavách. Farář P. Hadam-
čík varoval občany z kazatelny, aby byli opatrní. Po bohoslužbách 
se zpíval svatováclavský chorál Nedej zahynouti nám, ni budou-
cím.  Přítomni ještě nikdy nezpívali tak vroucně jako tuto neděli. 

Do Třebovic přibyla skupina 20 německých vojáků se dvěma 
důstojníky okolo 16 hodiny. Ing. Muroň, správce panského dvo-
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ra, jim dělal tlumočníka. Když přišli do obecní kanceláře, ni-
kdo je nevítal. A právě v tuto chvíli se vraceli třebovičtí záložní-
ci a mládež je uvítala hlučným Nazdar! Z obecního úřadu ode-
šli důstojníci do zámku. 

10. října převzali Němci nádražní stanici. Večer přibylo ně-
mecké vojsko a nastěhovalo se do školy, do dvora a do Bárto-
va hostince.

12. října projelo obcí 62 tanků k Hošťálkovicím. Ing. Muroň se 
stal komisařem v obci a do úřadu uvedl své zřízence. Ti zničili ar-
chivní materiál s příruční knihovnou a vše převezli na voze hos-
tinskému Gelnarovi ke spálení. Z radnice vytrhali pamětní desky 
(T. G. M.), odstranili pamětní list a mince. Název obce byl změ-
něn na Strebowitz.“ Takto český městys Třebovice ve Slezsku byl 
9. října 1938 připojen k Německu jako součást Sudetské župy.

Češtinu, která byla v Třebovicích úředním jazykem od 29. říj-
na 1910, vystřídala němčina. Německá okupační moc zasáhla 
i do všeho dění. České politické strany, kluby a zájmové organi-
zace byly zrušeny a jejich inventář likvidován. Germanizaci po-
cítilo i školství. Události zaznamenal kronikář pan Teofi l Kaša 
v publikaci Třebovická škola, její historie a budoucnost (1958).

„Dne 18. XI. 1938 dostal výpověď ředitel měšťanské školy 
František Drastich, učitelé Vodrák, Tešnar, Volný. Děti demon-
strovaly, zpřevracely lavice a roztrhaly katalog. Učitelé jim do-
volili vzít si české pohádkové knížky. 

Od 10 do 13 hodiny byly před školou demonstrace, děti skan-
dovaly: My chceme české učitele a české školy. Bürgermeis-
ter Muroň pozval svinovskou policii. V deputaci žen, která šla 
k Bürgermeistrovi Muroňovi byla občanka Honková, Pilichová, 
Kovalčíková.

V prosinci 1938 nastoupil nový ředitel školy, Němec Anton 
Sady a ihned zahájil zápis do kursu němčiny. Ředitelem obecné 
školy byl Johan Stein.“

Také dělníci, horníci a ostatní zaměstnanci, kteří pracovali 
v Ostravě, se museli již od začátku okupace na celnici ve Svi-
nově prokazovat propustkou, která je opravňovala ke vstupu 
do ČSR, později do Protektorátu Čechy a Moravy. Do ciziny!

V SLZÁCH A KRVI
Kdopak si vzpomněl na poznámku velitele spojeneckých 

vojsk, francouzského generála Ferdinanda Focha, kterou pro-
nesl v červnu 1919 po podepsání Versailleské mírové smlou-
vy? Řekl: „To není mír, ale dvacetileté příměří.“ A měl kru-
tou pravdu.

Domy Na Havranci

Atelier Valentina Držkovice (v dnešní ulici Opavské)
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1. září 1939 německá vojska vtrhla do Polska. O dva dny poz-
ději vyhlásily Velká Británie a Francie válku Německu. Tak za-
počala druhá velká válka první poloviny dvacátého století a s ní 
vstoupily v platnost i válečné zákony. 

Zákaz spolčování a srocování, porušování pracovní morálky 
a bezpečného provozu, poslouchání nepřátelských rozhlasových 
stanic a šíření jejich zpráv byly počátkem německého teroru. Je-
jich porušování znamenalo koncentrační tábor, často i smrt. 

Přísně se také dbalo na protileteckou ochranu nejenom bu-
dováním krytů, ale i zatemňováním oken, vypínáním veřejného 
osvětlení a úpravou refl ektorů motorových vozidel. Také byla 
zvýšena pozornost protipožární ochraně veřejných budov. K pl-
nění těchto úkolů bylo zapotřebí razance. Ing. Muroň složil úřad 
18. října 1940 a vystřídal jej Bűrgermeister Vincenc Nelhűbel. 
S ním přišel do obce i Bauerleiter Skarke, který se záhy stal po-
strachem českých občanů.

Zásobování obyvatelstva bylo omezeno přídělovým systé-
mem a společenský život klesl téměř k nule. Lidé se mohli schá-
zet jenom v kostele nebo v hospodách. Věřící však potkal stejný 
osud jako ve válečném roce 1916. „Dne 26. února 1942 se roze-
zněly kostelní zvony naposled a za dva dny byly odvezeny a po-
užity k válečným účelům“. 

Ani děti a mládež neměli podle svědectví pana Teofi la Kaši 
nadějné vyhlídky. „V roce 1942 učí se ve škole 4 hodiny něm-
čině v 1. třídě, postupně více, ve 4. třídě pak již 7 hodin týdně. 
Dlužno zaznamenati, že pokusy ve školství o náhlou změnu vy-
učovacího jazyka ztroskotaly a české vyučování bylo rozšířeno. 
Měšťanská škola však byla zrušena.“ Žáci po ukončení obecné 
školy zůstávali v nástavbových třídách do 14 let. Potom se šťast-
nější dostali do učení a ostatní šli pracovat. Vyšší české školy 
byly zrušeny. Velkou hrozbou pro dospívající mládež pak bylo 
pracovní nasazení v Německu.

Ani nejpřísnější utajení a opatrnost nezaručovaly lidem bez-
pečí. Gestapo se svými agenty, konfi denty a českými kolaboran-
ty měli své sítě všude. Proto i někteří třebovičtí, kteří se nesmířili 
s okupací, byli zatčeni a odvlečeni do koncentračních táborů. De-

vět z nich se už nevrátilo. V roce 1942 vyhasnul v mukách život 
Bedřichu Otiskovi (30) a Emilu Jančíkovi (23). O rok později byli 
mezi umučenými Jindřich Zajac (31), Josef Chromjak (29), Jaro-
slav Dorazil (32) a Jindřich Hrubý (34). Ve čtyřicátém čtvrtém ze-
mřeli František Kolář (34) s Jaroslavem Kaštovským (33) a na 
sklonku války naposledy vydechnul Jaroslav Zajíc (38).

Otřesný dotek s válkou zažili lidé 29. srpna 1944, kdy ang-
lo-americké letectvo bombardovalo Ostravu. Tehdy bylo zniče-
no 123 domů, dalších 1475 bylo poškozeno a přes 400 obyva-
tel přišlo o život. Ve stejný den vypuklo Slovenské národní po-
vstání. Toho se účastnilo také několik mladých lidí z Ostravy. 
Mezi nimi byl i sedmnáctiletý Milan Fajkoš z Třebovic, který 
tam padnul v přímém boji s nepřítelem. 

Třebovický splav na řece Opavě po bombardování elektrárny

Hospoda U Bártů
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Při náletu 12. prosince měla být zničena třebovická elektrárna 
a mariánskohorská dusíkárna. Cíle však byly zahaleny kouřovou 
clonou a tak bomby naštěstí dopadly na vedlejší louky.

S fašistickým zvěrstvem se lidé setkali v lednu 1945. Tehdy 
Němci převáželi za krutých mrazů v nákladních vagonech věz-
ně z koncentračních táborů. Z transportu jedoucího do Opavy 
byli v Třebovicích vyhozeni tři polonazí zmrzlí vězni, kteří byli 
odvezeni do místní márnice. Místo řádného pohřbení museli být 
zakopáni bez rakví u hřbitovní zdi. Pan farář Kitrich si jenom 
stačil zapsat jejich vytetovaná vězeňská čísla: 15713 – 117313 
– B 10547.

Fronta se nezadržitelně blížila a lidé se připravovali na stě-
hování do sklepů a krytů. Dne 27. března sovětští letci útočili 
na projíždějící nákladní vlak. Jedna bomba však spadla na hosti-
nec Adolfa Bárty, kde zahynulo pět členů rodiny a německý po-
licista. Ostatní byli z trosek vyproštěni. Devatenáctého dubna 
byl německými ženisty vyhozen most a lávka přes řeku a čtyřia-
dvacátého odvedli Němci z obce veškerý dobytek.

A pak už započaly přímé osvobozovací boje v obci. Šestadva-
cátého sledovala sovětská stíhací letadla pohyby německého voj-
ska. Při jednom z útoků pilot zabil Bauerleitera Skarkeho a u Důl-
ku se objevil první sovětský tank. Nejtěžší boje přímo v obci pro-
bíhaly 27. a 28. a ukončily se v podvečer 30. dubna, kdy Němci 
opustili těžce poškozenou elektrárnu a ustoupili za Odru.

Daň byla krutá: 22 domů zcela zničeno, 157 včetně drožďár-
ny, elektrárny a továrny pana Emila Bojdy bylo těžce poškoze-
no. Největší škody však byly na lidských životech. Během bojů 
padlo sedmapadesát rudoarmějců, mezi nimiž byl i devatenácti-
letý mladší seržant Nikolaj S. Jordanov, jednadvacetiletý podpo-
ručík Anatolij M. Borisov nebo třicetiletý kapitán Boris I. Čul-
kin. Na opačné straně fronty byl počet zabitých také značný, ale 
přesný údaj nebyl zjištěn. Kromě vojáků zahynulo i jednatřicet 
civilních osob. A smrt si nevybírala. S dospělými byla pochová-

na i Liduška Kotalová s Jiříčkem Robenkem, kteří se sotva na-
učili říkat „máma, táta“ a o rok starší Jirkův bratr Karlík. Příliš 
mnoho prolité krve na tak maličkém kousku země.

Přeživší, ještě s hrůzou v očích, obezřetně vycházeli ze sklepů 
a krytů do povětří, které bylo prosyceno dýmem spálenišť, výfu-
kovými plyny aut a tanků, potem vojáků, zaschlou krví mrtvých, 
ale už bez blízké střelby. A najednou v těch prvních okamžicích 
svobody dali svým citům naprostou volnost. Smáli se, objíma-
li vojáky i sousedy, zpívali, tančili, připíjeli si na šťastné setká-
ní a česky i rusky vyslovovali největší přání: „Už žádnou válku“. 

P. S.
Škoda, že toto lidské přání je i po tolika létech a zkušenostech 

stále jenom bájným snem.
 Mgr. Milan Ševčík

Drožďárna (dnes Pikant Ostrava s.r.o.) a domy Na Havranci

Dům pana Popka - ulice V Mešníku
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K ČEMU JE V OBCI FARA?
Každý z nás snad tuší, proč je v obci kostel. Je to místo, kde 

se konají svatby, pohřby, křtiny, kde se lidé shromažďují, aby 
se chvíli zastavili v tom každodenním shonu a aspoň na chvíli 
refl ektovali svůj život. 

Ale stejně jako kostel či jiná kulturní zařízení, i fara 
patří k dominantám obce. Je bláhové si myslet, že je pouze 
místem, kde bydlí kněz. Fara v obci by měla být spíše určitým 
„domovem“, který je otevřený všem lidem. A jsem rád, že u nás 
v Třebovicích je farní budova hojně navštěvována a denně je 
plná lidí různého věku, kteří zde mohou zakoušet společenství 
a sociální podporu.

Zajímavým bylo pro mě zjištění, že v  budově fary se nachází 
jediná knihovna v Třebovicích. V dnešní době čítá něco přes 
2000 výtisků. Je otevřena v neděli v 830 - 930 a posléze po mši 
od 1030 - 1100 hodin. Najdete zde jak knihy spirituální, tak beletrii 
či poezii. 

Na faře se již dlouhá léta schází senioři, aby plnohodnotně 
trávili svůj čas. Pravidelná setkání jsou každou třetí sobotu 
v měsíci. Lidé střední generace mají velký zájem o přednášky 
zvláště z oblasti teologie a psychologie, kterých se účastní 
tak cca 35 lidí. Taky farní kavárna jednou za měsíc po mši 
sv. pojme víc jak 80 lidí. Fara je nejvytíženější při různých 
slavnostech jako je třebovická pouť či setkání o velikonocích 
na Bílou sobotu, kdy sem přichází přes 150 lidí, aby mohli 
oslavit svátky spolu. Vnímám to jako důležité zvláště v dnešní 
době, kdy roste ve společnosti individualismus a nejrůznější 
diferenciace.  

Není vůbec samozřejmé a je velice obohacující, že na faru ráda 
přichází mládež, aby nabídla svůj volný čas, chuť a energii do 
služeb druhých. Mezi nimi nejsou jen mladí lidé z Třebovic, ale 
i z okolí. Při svých setkáních zde plnohodnotně tráví páteční večery, 
hledají své místo ve světě, navzájem se podpírají a zodpovědně se 
dívají do budoucnosti. Podílejí se na přípravách táborů či tvorbě 
programů pro děti, jakými jsou vánoční a velikonoční dílničky pro 
děti, každoroční tříkrálová sbírka, setkávání ministrantů, přípravy 
na zpěv pro dětskou mši, která bývá každou středu v 1700 hodin 
a mnoho jiného. 

Každou neděli odpoledne a večer je připraven program 
pro kluky a holky zvlášť, při kterém se mají leccos naučit, ale 
i prožít hezké chvíle s ostatními a tak stmelit kolektiv se stejně 
smýšlejícími vrstevníky a posílit se v osobnostním růstu. Třikrát 
v týdnu zde probíhá výuka náboženství spojená s interaktivním 

poznáváním víry a hodnot pro téměř šedesát dětí od předškolního 
věku po ukončené základní vzdělání.

Prostory farní budovy i přilehlé zahrady jsou velmi zatíženy 
při letních příměstských táborech pro děti a mládež z širokého 
okolí. Děti zde tráví prázdninový čas společně se svými 
kamarády, zažívají společenství a učí se důležitým životním 
hodnotám. Tráví zde čas plný her, modlitby, odpočinku, tvoření. 
Loni se této akce účastnilo čtyřicet dětí a dvacet mladých jakožto 
vedoucích. 

Neodmyslitelně k vytíženosti fary patří přípravy manželů 
před uzavřením sňatku, přípravy ke křtu jak malých dětí, tak 
i dospělých, či rozloučení s blízkými při pohřbu. Protože mé 
vzdělání je i v oboru psychologie, nabízím v prostorách fary 
poradenství i psychoterapie. 

Milí čtenáři, máte-li zájem, můžete se ke zmíněným aktivitám 
připojit. Rád bych totiž, aby i farní budova byla chápana jako 
důležitá dominanta ve středu obce vedle hodnotných a kvalitně 
rekonstruovaných budov v okolí ̠  kostela a zdravotního střediska. 
Vnímám jako důležité zachovat farní budovu v co nejlepším stavu 
i pro příští generace. Naším velkým přáním je i bezbariérovost 
budovy, pro zpřístupnění těchto prostor a veškerých aktivit 
hendikepovaným, seniorům, rodinám s dětmi v kočárku, kterých 
ve farnosti přibývá. 

Přeji nám všem, aby Třebovice byly i nadále živou obcí, kde se 
lidé rádi schází a tráví čas spolu. 

 Krásné velikonoční svátky přeje 
 P. Lukáš Engelmann

Fara - současnost

Fara - rok 1956

Fara - budoucnost
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STRÁŽNÍCI INFORMUJÍ O POMOCI OBĚTEM TRESTNÝCH ČINŮ

Město Ostrava od loňského roku realizuje nový projekt 
určený nejen obětem kriminality pod názvem Doplnění služeb 
pro oběti trestných činů. Strážníci městské policie Ostrava se 
podílejí na mnoha aktivitách projektu.

Již druhým rokem je v účinnosti novelizovaný zákon 
č. 45/2013 Sb. o obětech trestných činů, který dal státu nástroje 
k účinné pomoci lidem, kteří se stali oběťmi trestné činnosti. 
Také strážníci v něm mají vymezeny své úkoly, které spočívají 
především v informování občanů o dostupné pomoci. Strážníci 

se rovněž podílí na ochraně obětí před hrozícím nebezpečím.
V rámci projektu Doplnění služeb pro oběti trestných 

činů budou strážníci úseku prevence Městské policie Ostrava 
k dispozici občanům:

• ve středu 15. dubna od 14:30 hod v pobočce knihovny 
města Ostravy v Ostravě-Hrabůvce na ul. Závodní 47

• ve středu 29. dubna od 14. hodiny v domě dětí a mládeže 
na ul. Marie Majerové 23 v Ostravě-Porubě

Občané zde mohou získat informace o projektu, o pomoci 
obětem trestných činů nebo o prevenci, k dispozici bude 
rovněž propagační materiál. Navíc za účast v anketě na dané 
téma obdrží občané dárek v podobě drobného, ale účinného 
předmětu pro svou osobní ochranu (malý pepřový sprej nebo 
osobní alarm).

Fotbalový oddíl SK Slávie Třebovice

Datum Čas Domácí Hosté
so 21.3. 15:00 Třebovice Hrabůvka
so 28.3. 15:00 Hrušov Třebovice 
so 4.4. 15:30 Třebovice  Krásné Pole
so 11.4. 15:30  Polanka B  Třebovice
so 18.4. 16:00 Třebovice  Koblov
ne 26.4. 16:00 Hlubina B  Třebovice 
so 2.5. 16:30 Třebovice  Klimkovice
so 9.5. 16:30 Vítkovice-Svinov  Třebovice

Datum Čas Domácí Hosté
so 16.5. 17:00 Třebovice  Ostrava
so 23.5. 17:00 Třebovice  Hošťálkovice
st 27.5. 17:00 Třebovice  Ostrava
so 30.5. 17:00 Třebovice  Michálkovice
so 6.6. 17:00 Třebovice  Muglinov
so 13.6. 17:00 Vřesina B  Třebovice
so 20.6. 17:00 Pustkovec  Třebovice

DENÍK MěP Ostrava JARO 2015 - MUŽI

Datum Čas Domácí Hosté
pá 10.4. 15:30 Heřmanice  Třebovice
ne 19.4. 16:00 Třebovice  Slezská
čt 23.4. 17:00 Dolní Lhota  Třebovice

Datum Čas Domácí Hosté
ne 3.5. 16:30 Třebovice  Vřesina
ne 10.5. 16:30 Třebovice  Pustkovec 

FARESTIA MěS Ostrava JARO 2015 - VETERÁNI

Datum Čas Domácí Hosté
ne 29.3. 09:00 Ludgeřovice  Třebovice
so 4.4. 10:00 Třebovice  Petřkovice
ne 12.4. 13:15 Vítkovice - Svinov Třebovice
so 18.4. 10:00 Třebovice  Frenštát p. R.
so 25.4. 12:15 Staříč  Třebovice
so 2.5. 10:00 Třebovice  Bruntál
so 9.5. 10:00 Ostrava-JIH Třebovice 

Datum Čas Domácí Hosté
so 16.5. 10:00 Třebovice  Heřmanice
so 23.5. 12:15 Kopřivnice  Třebovice
so 30.5. 10:00 Třebovice  Orlová
so 6.6. 10:00 Třebovice  Vřesina
so 13.6. 10:00 Třebovice Kravaře
so 20.6. 10:00 Petrovice  Třebovice

I-TEC KP JARO 2015 - DOROST STARŠÍ 

Datum Čas Domácí Hosté
ne 29.3. 11:15 Ludgeřovice  Třebovice
so 4.4. 12:15 Třebovice  Petřkovice
ne 12.4. 11:00 Vítkovice - Svinov Třebovice
so 18.4. 12:15 Třebovice  Frenštát p. R.
so 25.4. 10:15 Staříč  Třebovice
so 2.5. 12:15 Třebovice  Bruntál
so 9.5. 12:15 Ostrava-JIH Třebovice 

Datum Čas Domácí Hosté
so 16.5. 12:15 Třebovice  Heřmanice
so 23.5. 14:30 Kopřivnice  Třebovice
so 30.5. 12:15 Třebovice  Orlová
so 6.6. 12:15 Třebovice  Vřesina
so 13.6. 12:15 Třebovice Kravaře
so 20.6. 12:15 Petrovice  Třebovice

I-TEC KP JARO 2015 - DOROST MLADŠÍ 

Datum Čas Domácí Hosté
ne 29.3. 09:00 Nový Jičín  Třebovice
ne 5.4. 10:00 Třebovice  Kravaře
ne 12.4. 10:00 Město Albrechtice  Třebovice
ne 19.4. 10:00 Třebovice  Fryčovice
ne 26.4. 10:00 Třebovice  Orlová-Lutyně
ne 3.5. 10:00 Bruntál  Třebovice
ne 10.5. 10:00 Třebovice  Kopřivnice

Datum Čas Domácí Hosté
so 16.5. 09:00 Vratimov  Třebovice
ne 24.5. 10:00 Třebovice  Bohumín
ne 31.5. 09:00 Vítkovice B  Třebovice
ne 7.6. 10:00 Třebovice  Brušperk
ne 14.6. 10:00 Třebovice  Jablunkov
so 20.6. 10:00 Ostrava-JIH  Třebovice

AAA AUTO KP JARO 2015 - ŽÁCI STARŠÍ

Datum Čas Domácí Hosté
ne 29.3. 10:45 Nový Jičín  Třebovice
ne 5.4. 11:45 Třebovice  Kravaře
ne 12.4. 11:45 Město Albrechtice  Třebovice
ne 19.4. 11:45 Třebovice  Fryčovice
ne 26.4. 11:45 Třebovice  Orlová-Lutyně
ne 3.5. 11:45 Bruntál  Třebovice
ne 10.5. 11:45 Třebovice  Kopřivnice

Datum Čas Domácí Hosté
so 16.5. 10:45 Vratimov  Třebovice
ne 24.5. 11:45 Třebovice  Bohumín
ne 31.5. 10:45 Vítkovice B  Třebovice
ne 7.6. 11:45 Třebovice  Brušperk
ne 14.6. 11:45 Třebovice  Jablunkov
so 20.6. 11:45 Ostrava-JIH  Třebovice

AAA AUTO KP JARO 2015 - ŽÁCI MLADŠÍ

Datum Čas Domácí Hosté
po 13.4. 16:30 Třebovice   Vřesina
po 20.4. 16:00 Hlubina  Třebovice
po 27.4. 16:30 Třebovice  Velká Polom
út 5.5. 16:00 Ostrava  Třebovice

Datum Čas Domácí Hosté
po 11.5. 16:30 Třebovice  Ostrava-JIH
čt 21.5. 16:00 Petřkovice  Třebovice
po 25.5. 16:00 Vítkovice 1919  Třebovice

Minifotbal JARO 2015 - starší přípravka

Datum Čas Domácí Hosté
út 14.4. 16:30 Třebovice   Vřesina
út 21.4. 16:00 Stará Bělá  Třebovice
út 28.4. 16:30 Třebovice  Vítkovice 1919
st 6.5. 16:00 Poruba Třebovice

Datum Čas Domácí Hosté
út 12.5. 16:30 Třebovice  Pustkovec
pá 22.5. 17:00 Dolní Lhota  Třebovice
čt 28.5. 16:00 Vítkovice 1919  Třebovice

Minifotbal JARO 2015 - mladší přípravka

VELIKONOČNÍ SVÁTKY V NAŠÍ FARNOSTI
29. 3.  Květná neděle
730  mše svatá
930   mše svatá s průvodem
1400 - 1700 svátost smíření
1500 - 1700 velikonoční dílničky pro děti
1700   křížová cesta dětí

2. 4.  Zelený čtvrtek
1800 mše svatá
1900 - 2000 adorace v Getsemanské zahradě

5. 4.  Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 
730   mše svatá se žehnáním pokrmů
930   mše svatá se žehnáním pokrmů

6. 4.  Pondělí velikonoční
730  mše svatá 
930   mše svatá 

3. 4. Velký pátek
800 ranní chvály a četba
1600 křížová cesta městem
1800  velkopáteční obřady
1800 - 1900 adorace u Božího hrobu

4. 4. Bílá sobota
800  ranní chvály a četba
do 1800  možnost návštěvy kaple s Božím hrobem
2000  mše svatá se křtem šesti katechumenů
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Jména jubilantů jsou zveřejňována bez jejich předchozího souhlasu, jsou uvá-
děna bez hodností a titulů. Pokud si zveřejnění nepřejete, sdělte nám tento Váš 
požadavek ústně nebo písemně na Úřad městského obvodu Třebovice.

Květoslava Halačková 
Jarmila Salvová 
Ivana Drápalová 

Hana Velecká
Antonín Sedláček 

Josef Zezulka 
Eva Honusová 

Miroslava Russinová 
Eva Chrbjátová 

Anastazie Kutalová 
František Václavík 

Josef Bojda
Anna Škrdlíková 
Lydie Šebestová 
Zdeněk Vengloš 
Ludmila Jůzová 

Maxmilián Bernard
Marie Dybová
Milan Urbaník 
Zdeněk Šebela 
Zdenka Fialová 

Jiří Martínek 

Eduard Ovčáček
Jiří Kubenka 

Anna Šodková
Jiří Bubela 

Ladislav Jarošek
Věra Dlouhá

Vladimír Rybář 
Eva Sommerová

Miroslava Kaločová
Anna Matějová

Jiřinka Šebestová
Jaroslava Brabcová

Lumír Sommer
Antonie Ječmenková

Marie Štenclová
Eva Gallusová

Jarmila Ellingerová
Libuše Obrusníková
Květoslava Staňková

Irena Honová
Jaroslav Škrdlík

BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM
V I. čtvrtletí 2015 slaví svá významná životní jubilea 
60 let, 70 let, 75 let, 80 let a více, tito naši občané:

Jubilantům přejeme vše nejlepší, pevné zdraví, 
štěstí a spokojenost do dalších let.

Třebovický kapr  Zpravodaj městského obvodu číslo 1/2015  e-mail: posta@trebovice.ostrava.cz

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY NA LAŠI

JARNÍ VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU

Rybářský spolek Laša v Třebovicích zve 
všechny rybáře i veřejnost na JARNÍ RY-
BÁŘSKÉ ZÁVODY O CENY, které 
se konají v areálu Laša v Třebovicích, 
ul. Na Heleně, v sobotu 28. března 
a 11. dubna 2015 od 700 hodin

Závodníci si mohou ponechat jednoho 
kapra od 50 do 60 cm. Cena místenky 
pro jeden den je 150,- Kč.  Předpro-
dej místenek den předem od 1300 
hodin. Pro všechny účastníky je 
připraveno občerstvení včetně specia-
lit. Od 10 hodin „Kolo štěstí“ s živými 
kapry a sumci.

Zveme všechny zájemce na ranní pro-
cházku Třebovickým parkem spojenou 
s pozorováním ptáků a poznáváním pta-
čích hlasů. 

Sraz v sobotu 11. dubna 2015 v 700 ho-
din u hlavního vstupu do Třebovického 
parku u Altánu (Sládkovičovo náměstí). 

Čeká Vás procházka parkem s několika pa-
mátnými stromy. Nejen pro děti budou na-

chystány soutěže a kontroly ptačích budek! Pořádá Česká spo-
lečnost ornitologická ve spolupráci s Úřadem městského obvo-
du Třebovice. 

Exkurzi povede biolog Evžen Tošenovský 
(e-mail: tosenovsky@birdlife.cz, tel.: 777 771 196)

TŘEBOVICKÝ BAZAR OBLEČENÍ - JARO/LÉTO
Čtvrtek 23. 4.  Příjem oblečení 2100 - 2200

Pátek 24. 4.  Příjem oblečení 900 - 1700

  Prodej oblečení 1400 - 2100

Sobota 25. 4. Prodej oblečení 900 - 1300

         Výdej oblečení 
  a vyúčtování 1700 - 1800

Do komisního prodeje vybíráme jarní a letní oblečení pro 
děti i dospělé, hračky, sportovní vybavení (kola, koloběž-
ky, in-line brusle apod.)

KDE: Akce proběhne v ORLOVNĚ v Ostravě - Třebovi-
cích , ulice Na Valech 307, naproti kostela. Zastávka au-
tobusů 35, 39, 51.

INFO: Přijímáme max. 60 ks oblečení na osobu, nepo-
škozené, čisté, všechny kusy řádně označeny dvěma ce-
novkami a přiděleným registračním číslem.  

NEPŘIJÍMÁME: spodní prádlo, plyšové hračky, plavky

Pro registraci napište své jméno, příjmení, adresu a tele-
fonní číslo na e-mail luckajecmen@seznam.cz nebo SMS 
na tel. č. 776 66 19 17
Součástí bazaru je také charitativní sbírka. Ne-
prodané kusy oblečení lze zanechat na místě 
pro tyto účely. 
 
 Srdečně Vás zvou maminky z Třebovic!

MOTTO:

OBOHAŤTE SVŮJ 

ŠATNÍK A NAKUPTE ZA 

SKVĚLÉ CENY


